

DELVIDEK

(BÁCSKAI NAPLO) — POLITIKAI NAPILAP.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal —
Szabadka, IV. Kézdivásár u. 10. szám
Telefonszám 600.

Felbíráló szerkesztő:
KÖNYV LAJOS.

Szerkesztő:
BERKES MÁRK

— Megjelenik mindennap délután —
Előfizetési díj: havonta 15 korona

Szerb-olasz csata

Buccarinál.

Párisból jelentik: A jugoszláv békemegtizedtök hirt kaptak arról az összejövetélről, mely a minap Buccarinál az ott levő szerb és olasz csapatok között történt. Mind a két részen sok halott és sebesült volt. Az összejövetél és úgy történt, hogy midőn d'Annunzio csapatai a tengerparton dél felé nyomultak előre, hirtelen szerb komitácók rohanták meg őket. A szerbek megállás parancsoltak a midőn az olaszok felsorakoztak és fegyvert szegtek ellenük, — a szerbek megindították a tüzelést. Az olaszok fegyvereikkel és géppuskákkal feleltek. A harc több mint két óráig tartott. Végül is az olaszok visszavonultak. Később azonban d'Annunzio Susák felől meg erősítést küldött és az új támadás elől a szerbek visszavonultak.

A franciák és angolok elfogadják az amerikai szenátus módosításait.

A francia és angol kormány illetékes helyen olyan kijelentést tettek, hogy hajlandók a német békeszerződést a szenátus változtatásával együtt elfogadni.

Lemondott a lengyel miniszterelnök.

Paderevski lengyel miniszterelnök átadta lemondását Pilsudski államfőnek. Pilsudski megbizta, hogy vessen tovább a miniszterelnökség és külügyminisztérium ügyeit.

Tizennégy halálos ítélet.

A budapesti kúria törvényszék gyorsított tanácsa pénteken hozott ítéletet a kommunista gyilkosok egy része fölött. A bíróság kilenc egyéneket elkövetett gyilkosságban bűnös vádlottak közül elítélte a következőket:

Kötél általi halálra Csirny Józsefet, Schön Goldberger Gábort, Groó Gézát, Mészáros Sándort, Löbl Mórt, Steiger Józsefet, Kövér Lajost, Max Miksát, Bonyhádi Tibort, Kakas Ferencet, Löschner Máriát, Csomor Gábort, Neumayer Nagy Gézát és Pap Sándort.

A többi ítélet a következő: Vajda Zoltán dr. kapott 5 évi börtönt, Palánski Lajos életfogytiglani fegyházat, Tóth József 12 évi fegyházat, Berdon Rudolf másfél évi fegyházat, Bartalos István 10 évi fegyházat, Pór Pollacsek Ernő 3 évi fegyházat, Karsai József és felesége 5 évi börtönt, Kovács Ferenc egy évi fegyházat, Katona Sándor 5 évi börtönt, Hámosi Miklósné hat havi fegyházat, Cseh László 5 évi fegyházat.

A halálraítélt vádlottak ügyében a bíróság nyomban kegyelmi tanácsot alkult át és azt ülésben határozta el, kegyelemre ajánl-e valakit vagy nem. A Kuria 8 nap alatt köteles dönteni a kegyelem dolgában.

László Jenő és társai ügyében az ítékezés 19-én lesz.

Jehlicska a tótokról.

A tót nemzetiségi ügynek legérdekesebb politikai tényezője, Jehlicska Ferenc dr. egyetemi tanár a következőképpen nyilatkozott:

— Az egyszerű tót nép nem vesi be a köztársaságot, mert szívesen élne királysággal. A keresztény fejlődés jegyében modern, demokratikus alapokon nyugvó magyar királyság kell a tót népnek, amely Szent István koronájának a nimbuszát mindenkor tiszteletben tartotta.

— Juriga Nándor a tót nép ellenségévé vált. Átpártolt a csehekhez és ellenük dolgozik.

— Zeiska Pál hittarár és Donoval János plébános megindították Nyitrán a Katolikus Novini-t, a csehek szolgálatára. Srobár cseh miniszter mind a kettőt püspöki kinevezésre ajánlotta a pápánál, de megfelelő információ után Rómában az ajánlás befagyott.

Pozsony Magyarországa.

A prágai politikai körökben azzal okolják meg Benesch dr. váratlanul hosszú párisi tartózkodását, hogy az antant kedvezőbb határmegállapítást ígért Magyarországnak a cseh állammal szemben, úgy, hogy Pozsony városa Magyarországa maradjon.

Az osztrák-magyar hajóraj szétesztása.

A Secolo szerint a volt osztrák-magyar hadihajórajt az antant-államok a következőképpen fogják maguk közt felosztani: Anglia kapja 70, Francia- és Olaszország 10 10, Japán 8, az Egyesült-Államok 2 százalékát, Románia, Portugália és Görögország egy-egy torpedórombolót. Ezenkívül Anglia és Franciaország még 3-3 kereskedelmi cirkáló és 3 torpedórombolót kap.

Elmentek a franciák Szegedről.

A franciák kiűztették Szegedről a postát és távirtdát átadták a magyar hivatalnokoknak. A magyarokkal való kapcsolat fenntartására csak kis számú francia osztag maradt Szegeden.

A japán-orosz-német blokk.

A New York Herald jelel Párisból: A japán-orosz-német blokk réme mindinkább foglalkoztatja a szövetséges államférfiakat, különösen annak az eshetőségnek mérlegelése folytán, hogy az Egyesült-Államok visszavonulnak az európai ügyektől. A japán-orosz-német blokk esetén tulajdonképpen a régi hatalmi egyensúly gondolata élne fel. Beavatott körökben azt mondják, hogy ez a blokk nem csupán elképzelhető, hanem logikai következménye lesz a jelenlegi nemzetközi sűrűsávnak. Ennek az új hármasszövetségnek veszélye arra indítja a szövetséges államférfiakat, hogy mindjobban foglalkozzanak a francia-angol-olasz-belga négyesszövetség megalakításával.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Nagy karácsonyi vásár!

Uri és női divatcikkekben

Lehner Testvérek és Lehner Aladár

Kossuth-utcai

Szent István-téri üzletében.

Véget ért

az ellátatlanok összeírása.
(Saját tud.) — dec. 15

Szombaton ért véget az ellátatlanok összeírása. Az összeírás adótitestek még ugyanazon a napon beadták listáikat az adóügyi főszámvivőhöz, aki bejelentette a tanácsnál az összeírás befejeztét. A kimutatás szerint az ellátatlan lakosok száma 24.000, akik közé még nem számították azon vidéki illetőségű egyéneket, akik ki nem utasíthatók a város területéről, nevezetesen a vasutak és más állami alkalmazottak. Az ellátatlan vasutasok élelmezése ügyében a minap átíratilag intésezt kérdést az illetékes közlémezési főnökhöz, aki hivatkosva a belügyminiszter ellátatlanokról szóló rendelkezésére, a tanács jóváhagyásával az átíratra eddig váaszában felkérte az illetékes közlémezési főnököt, hogy az illetős névsorát minél előbb küldje át a közlémezési hivatalba, mivel az élelmezési bizottság nem egyes csoportoknak, hanem családoknak utalja ki az élelmi cikkeket.

Az ellátatlan vasutasok száma szintén tekintélyes: 12.000. Egyelőre buszával s listával látják el az ellátatlanokat. A 20 tagú élelmezési bizottság 24.000 mm. gabonát gyűjt össze. Minden jobb módú gazda, akinek 10 holdnál nagyobb földbirtoka van, köteles beszállítani a termés 10 százalékát. A jövő hét folyamán valószínűleg megkezdik a listakiosztást. Az árakat eddigelé még nem állapították meg.

Csónakgyárat

létesítenek Pálison.
(Saját tud.) — dec. 15.

A pálisi férfi és strandfürdőről, továbbá a „betonpartról” is eleget szót már a krónika — Pálison modernizálásról valószínűleg díszhímnuszokot zengtek a lapok, hogy mennyire el vannak ragadtatva a fürdőrendégek a kissé fekvő világfürdőről, milyen paradicsomi a fürdővezés a bacskaigyógyfürdőben, amúgy az unalomtól eltekintve, minő pompás lehet szórakozni a „kurázlóban” (?) továbbá, hogy a lányos mamák látogatják legnagyobb előszeretettel a mi fürdőket, állítólag itt lehet lerázni legkönnyebben a családi gondokat... stb. — Mindezt nem tartosik a tulajdonképeni tárgyra, mindazonáltal jól esik felsorolni a tapasztalati tényeket is.

Pálison fejlődik nehézen még csak egy csónakgyár hiányzik, melyet Kálos Lajos asszisztens létesít még a tél folyamán. Már érintkezésbe lépett a fürdőigazgatóval, akivel sikerült meggyeznie a gyár, azaz műhely alapítása iránt. A vállalkozó első teendője lesz az úszó megindítása után, hogy a város oszónakait kijavítsa, ez előrelátótlag 10.500 koronába kerül. — Nincs kizárva, hogy motorcsónakokat is gyártanak majd az új telepen, de csak akkor, ha vállalkozik szakember a motorcsónak készítésére.

Svájc új elnöke. A svájci államszövetég elnökevé Schultess szövetségi tanácsost választották meg.

Lenint meggyilkolták.

— Szentpétervár és Moszkva lángokban áll. —

Moszkvából jelentik: A város polgársága fellázad: és városi özszeűtközést kezdett a bolsevistákkal, akik körülbelül 80.000-en voltak. Két óráig tartó város harc után a bolsevisták (8b) helyett felgyújtották a várost és a viszeszű ösvéket is elvágták. Lenin, aki akkor a város külső részében állomásozott, 200 gépfegyveres vörös gárdistával bevonult a városba és irítottató jayveszékülés és asszony-sikoltások közepette lördölődni kezdte a polgárságot. Az épület, amelyből a gépfegyverek tüzeltek, egyszerre csak felrobbant a irítottató robaj közepette összedült. Lenin és egy pár vörös gárdistája teljesen sértetlenül menekült az épületből, azonban az elkezeredett polgárság kegyetlen gyűlölettel vetette rá magát a hirhad: vezérre és mindnyájukat felkonsolliák.

Utolsó percében Lenin csak azt kérte, hogy a családját ne bántsák, mivel ő is kényserítették az utolsó hónapokban a vezérség pozícióját betölteni. Már régen belátta a bolsevismus tartáhatatlanságát. Lenin meggyilkolása után az egész város

örömmémorban uszott, a cárizmust éltették és az orosz himnuszot játszották az összes kávéházakban, mulatókban és színházakban. A város parancsnokságát a volt cári testőrgárda egy tisztje vette át és kihirdette a státáriumot.

Szt. Pétervárról jelentik: A moszkvai események hírére itt a bolsevisták és a vörös gárdisták teljes fegyverzettel kivonultak a polgárság ellen és irítottató kaszabolást vittek véghez köztük. Azután felgyújtották a város legforgalmasabb részeit és az összes üzleteket, valamint a nyilvános helyeket bezáratták. Azonban Lenin meggyilkolásának hírére a vörösök szájzajlásaladnak, mindenki szerre látott és csak a rablásra gondoltak. Többször földmívelő robbanások reskettették meg a levegőt, de harcok már nem voltak; úgy látszik, a vörösök feladták a reményt Szovjet Oroszország megmentésére. A város azonban még mindig a vörösök kezén van. Moszkvából már eladították a cári katonáit a város elfoglalására.

A maximális árak és a közellátás.

— Mi lesz a fával? —

(Saját tud.)

A háborus évek alatt számtalanszor tapasztaltuk azt a nagyon is jellemző jelenséget, hogy ha valamely közszükségleti cikkről a hatóság megmaximálta az egyezményesen elhatározott közfogyasztás elől. Nem azért természetesen, mert talán a készletek kifogytak, sőt még azért sem mert nehézen esetleg a beszerzés csupán csak azért, mert az adásvétellel foglalkozó egyének (néhány tisztességes kereskedő kivételével) nem tartották érdemesnek hogy a csak pár fillér hasznát jelentő maximális áron árusítsanak, amikor szűkebb körökben mel és egyéb kérdő uton ezeket vághattak zsebre. Ez ezekkel szemben hiába volt minden intézkedés és úgy látszik, hiába most is. A közszükségleti cikkek árát, hosszú várakozás után, maximálták. Nem éppen jól, már tudniillik a vevőközönség szempontjából, mert a maximális árak olosóságnak egyáltalán nem mondhatók, de legalább valami árszót mutatnak. Most jön azonban a konjunktúra! A piac korlátlan urai, úgy látszik, konzorciumba léptek, hogy maximális áron nem adnak semmit és a piacon napról napra kevesebb venni valót találunk. Kivétel nincs és mégis szűkölködünk. A legkövetlenebb veszély a tüzifeszítés terén fenyeget. Hogy mi lenne a tüzifekereskedő urak egy részét, nem tudni. A maximáló rendelet megjelenése előtt derűre borúra szállították a fát, mőia azonban megmaximálták, ámbár hatalmas fatömegek láthatók még mindig egyes fetelepeken, fát csak nagynehezen lehet kapni. Az üzleti leleményes-

ség ma úgy fog ki a didergő publikumon, hogy ha fat keres, kijelenti, hogy már el van adva vagon-tételekben, és a vásárló állja felkoplak.

Mindenesetre érdekes jelenség, hogy a maximális árak előtt, szó sem volt vagon-tételekbeni üzletekről és az 57-60 koronás áron volt fa bőven. Itt már megint kilóg a föld, magyarul: hasznosítás. Ugy látszik, még egyre nem unatkoznak egyesek. Egybiránt a fakereskedők, legalább őz úgy állítják, képtelenek a mostani maximális áron fat szállítani, mert ráfizetésnek. Ez az áru nagyon régi már és ismert, de nincs kizárva, hogy valami alapja van. Annyi bizonyos, hogy a fakereskedők tegnapi cszejavatslúkon a fa maximális árát 50, illetőleg 55 koronában gondolják megállapítani, aszerint, amint hasáb, vagy aprított fárdi van szó!

A maximális ár felemelését szerinük az a körülmény teszi szükségessé, hogy a téli fa szállításának költségei főleg az utóbbi időben rendkívül magasak. Hogy mennyiben tény ez, vagy nem, azt nem kutadjuk, de annyi kétségtelen, hogy Szabadka város fakészlete nagyon csekély, ugyasólván csak hetekre szól. Ha a készlet elfogy, Szabadka teljesen fa nélkül marad. Ez a veszély a legkövetlenebb fenyeget, annál is inkább, mert a kereskedők a mostani maximális árak mellett egyáltalán nem hajlandók több fat szállítani. Mivel pedig szén sincs, a legsordabb tüzelőanyaghiánynak nézünk eléje.

Erdély önálló állam.

Nagyszabados jött értesítések szerint Erdélyben a hangulat nagyon feszült és mindennap tartani lehet a zsvargások kitöréséről. Az ellenkormány letartóztatása óta napirenden vannak a rendszavargások. Az erdélyi románság nagy része önálló erdélyi köztársaságot akar. A moszalon élők Fuarán és Jumanka, a nagyszabadosi román kormányzótanács volt főnökei állanak. A nagyszabadosi rendőrség nagyszabadosi özszeűtközésnek jött nyomára; ennek az volt a célja, hogy Mánia Gyula kormányzóvá válasszék a főnöki állásból. Ebből az ügyből kifolyóan rengeteg letartóztatás történt, érdekes azonban, hogy a letartóztatottak között csak egy magyar ember van. A román parancsnokságok minden lehető elkövetnek, továbbá, hogy a további zavargásokat megakadályozzák ami aigha fog sikerülni. Ezás Erdély területén a kávéházak záróráját este 8 órában állapították meg és este nyolc órától reggel 7 óráig szigorúan tilos az utcákon való közlekedés.

Verucicspusztai csendélet.

— Kézigránátos rablótámadás. —

(Saját tud.) — dec. 15

A téli idők kezeltével a szállításokon mind gyakrabban megismétlődnek a rablótámadások. Tegnap este Szatpáncsevicz Gergely verucicspusztai gazda szállítását keresztel a rablók. Elta 9 óra körül Szatpáncsevicz arra lett figyelmes, hogy a ház ajtaját zörgelik. Ő azonnal az ablakot nyitotta ki és megkérdezte a késői látogatókat, hogy mit akarnak. A rablók erre pénz kérészek.

A meglepett gazda a feyvegaton fellépő rablóknak kiadta pénztárcáját, amelyben 5 darab ezarkorona és ezer korona értékű kisebb bankjegy volt.

A rablók nem voltak megelégedve a pénzzel és újabb fenyegetésekkel léptek fel, majd a nyitott ablakon át egész sortűzet adtak a szobába, sőt Szatpáncsevicz azt is hallotta, hogy az egyik rabló kézigránátot kért a társától.

Ezért a másik szoba ablakán, amelyet Szatpáncsevicz nővére ijedtében kinyitott, egyik rabló bemászott és a többi is behatolt maga után. Ezt az időt a fal mellé húzódtott gazda arra használta fel, hogy gyorsan kiugrott az ablakon és a szomszédok segítségéért kiáltott.

A rablók még utánna lőttek, de a nagy lármára gyorsan elmenekültek, anélkül, hogy az átadott pénzen kívül egyéb elvittek volna. Különös véletlen, hogy a házbellek közül senki sem esett áldozatul a golyóknak, amelyek a ház falait is átüttek. Szatpáncsevicz az esetről jelentést tett a rendőrségnek. A nyomozást megindult.

— A volt bajor király Sárvárra költözött. Leonhart báró, Lajos volt bajor király egykori főudvarmestere a vasmegegy Sárvárra érkezett, hogy a király ottani birtokát megismerje és előkészületeket tegyen a király ottani tartózkodására.

H I R E K.

Szigoru rendelet a hivatalos nyelv használatáról. Matievics István polgármester szigorú rendeleteiben hívja föl az összes referenseknek (ügydarabok előadóinak) a figyelmét arra, hogy az ügydarabok megszerkesztését hivatalos nyelven kell elintézni. A hivatalfőnökök tartoznak a legsürgősebben kijelenteni a polgármesternek ezt a körülményt, ha szentes közegek nem bírják a hivatalos nyelvet és így ennek a rendeletnek nem tudnának eleget tenni.

Változás Farkas József név hangversenyében. — Ö. v. Farkas József által dec. 16-án rendezendő hangverseny programján változás történt, — amennyiben Hermann József szonettár helyett Kramer Izre Bat-howan két románcaival szerepel.

Magánosok nem kapnak kivételi engedélyt. — Belgrádból jelentik: A kereskedelmiügyi miniszter közliré teszi, hogy minden magánüzeműnek visszatérési kivételi engedély iránti kérelmét, mert ezertul minden kivételt az ellenszolgáltatások ellenében, maga az állam intéz el.

Táncmulatság. A Katolikus Legényegységben karácsony másnapján sárkórú táncmulatság lesz. A táncmulatság a vesélség ügyes rendezése folytán nagy sikerűnek ígérkezik.

Felkérjük ama előfizetőinket akik az előfizetési díjjal hátralékban vannak, hogy a hátralékos összeget beküldésükkel sziveskedjenek, nehogy a lap kézbesítése akadályokba ütközzék.

Tíz a harmadik körben Vasárnap este felé kigyuladt Ipatovics Mátyás tulajdonát képező III. kör 630. szám alatti nádudvaros háza és teljesen leégett. A ház padlásán levő gabona és butorok szintén elégették. A kár kb. 20,000 korona. Az épület biztosítva volt.

Előjegyzési naptár. A Szent Antal-nyomda elkészítette az 1920-ik évre szóló előjegyzési naptárt. Ára 5 korona, kemény táblával hat korona. Kapható a „Délvidék” kiadóhivatalában.

Páris a tisztességtelen kereskedők ellen. Ez év júliustól decemberig Párisból 6058 személyt utasítottak ki az élelmiszerekkel való spekuláció és tisztességtelen kereskedelem miatt.

A városi zenekola tandíj beutalása. A városi zenekola igazgatósága a múlt hét folyamán utalta be a városi házipénztárba a folyó tanévre befizetett beutalásai és tandíjösszegeket. Az idén befizetett tandíj: 30,091 korona, a beutalási díj pedig 1676 korona. A beutalásról a számvevőség jelentést tett a tanácsnak.

D. águl a korona. Néhány nappal szellett Belgrádban 440 koronát kellett adni az év dinárért. Most azonban már 375 koronáért is adnak 100 dinárt.

Romániából rendel petróleumot a város. Fogytán van a város petróleumkészlete és mivel újabbán egyetlen előnyös szállítási ajánlat sem érkezett be a közlekedéssel ügyosztályba, az illetékes hatóság elhatározta, hogy Boszniából, — Bikaórádi — szerez be 1 vasos kőolajat.

Ötven ezer galical. A magyar belügyminiszter rendeletére Budapestban a az ország egyéb városaihoz vagy községeihez a háború alatt letelapodott galicalokat, szám szerint mintegy 50 ezret, Hajmáskérre fogják internálni. Az internálást már hétfőn meg is kezdték.

Hartmann & Conen cég mély fájdalommal tudatja 15 éven át buzgó, szorgalmas, hűséges főtisztviselőjének

KARKOS KONRÁD úrnak

rövid szenvedés utáni elhunyt.

Boldogultban csügnek odaadó felejtethetlen munkatársát veszítette el.

Elhunytat f. hó 16-án d. n. 2 1/2 órakor kísérik Pázmány utca 67. számú gyászházából a rk. szertartás szerint az ugynevezett bajai sírkertbe örök nyugalomra.

Az elhunyt emlékének minden időkre kegyelettel őrizzük.

Hartmann & Conen cég tisztviselői fájdalmas szívvel tudatják, hogy igaz, felejtethetetlen, jó kartársunk

KARKOS KONRÁD úr

f. hó 14-én rövid szenvedés után elhunyt.

Hült tetemét f. hó 16-án kedden d. u. 2 1/2 órakor kísérik utolsó útjára Pázmány utca 67. sz. gyászházából rom. kat. szertartás szerint az u. n. bajai temetőbe.

Benne őszinte odaadó önzetlen barátunkat és munkatársunkat veszítették el.

Szorgalma és munkássága örökké példa lesz nekünk.

Huskivíteli rt. igazgatósága és felügyelő bizottsága igaz részvétellel tudatja

KARKOS KONRÁD úrnak

a Huskivíteli rt. felügyelő bizottsági tagjának rövid szenvedés utáni elhunytát.

Társaságunk az elhunytban nagy érdemeket szerzett önzetlen, szorgalmas munkatársát veszítette el.

Hült tetemét f. hó 16-án d. u. 2 1/2 órakor kísérik utolsó útjára Pázmány utca 67. számú gyászházából a bajai sírkertbe.

Emlékét kegyelettel őrizzük.

Szerdan és csütörtökön délután a rendszertli nagy érdeklődésre való tekintettel, mely Szalontai Ferike és a híres Sirobi és Burger zenebohócok, stepáncecsok hatalmas sikereit kíséri, a Royal kabaré teljes esti műsorral mérsékleten lezártított helyiségben előadást tart 4 órai kezdettel. Esetben a napokon délután mosat előadás nem lesz. — Jegyek előre várthatók.

ROYAL MOZI

Hétfő — Kedd
Repriz! Carmen Cartillieri
szépséges filmje
Cigány leány
Drámai színdarab 4 felv.

— Ne hiányoljon! Hazán én is a „Délvidék”-e. olvasom mindennap!

A jövő héten :: Zöld bogár a Korzóban ::

Gyilkosság a Bajai szőlőkben. Tízorosos gyilkosság történtek föl ma reggel a Bajai szőlőkben. Szuplics Ferenc budárt és feleségét holton találták lakásuk konyhájában. Műrtét hullán számos esurás volt. — Minden jel arra mutat, hogy gyilkosság áldozata lett a házaspár. A bíróság 2600 koronájuk volt, amit elkérték rabolni tőlük az ismeretlen tettesek és ezért követelték el a gyilkosságot is. A két holttestet a meztők behozták Szabadkára.

A cigányleányt Carnien Cartillieri remek filmjét vette re-prizre hétfőn és kedden a Royal-mozi. A darab eddig nagy sikereit kellemes visszhangját fog jelenteni.

Bedzsura Flóra új kendője. Bedzsura Flóra cselédlány tegnap panaszt tett a rendőrségen, hogy 600 korona értékű vadonat új fejkendőjét ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség a nyomozást megindította.

Színház-Kabaré.

A Royal-kabaré új műsora:
FELLEPNÉK:

Szalontay Ferike
kabaré dalokkal, egy felv. tréfával
Sirobi és Burger
híres zenebohócok, szonettárak, at-torokól és step táncosok

Színre kerül:
A szellem.
Böhözet. Főszerepét játsza:
SZALONTAY FERIKE
A tordai hasadék.

Tréfa. Játékok: Tóth, Szentirmay, Bosnyák, Utassy
Rossz kedvű van papa?
Gábor Andor tréfája.
Játékok: Jaray Bócsa, Lora Liszlo
Előadás kezdete fél 8 órakor.
Saját villanyvilágításos telap!
Szerda és csütörtökön
délután 4 órakor is kabaré.

Művészetek a Royal kabaréban. Sok nehézségeket leküzdve a Royal kabaré új műsora meghozta Szabadka intelligens színházi közönségének a várra-vári élvezetet, Szalontai Ferike ami ötletet, esztét, humorizációt, művészetet a kabaré felőlelhet, — azt már első fellépésével a színházra, a nézősére vitte páratlan sikerrel a közönség gyönyörűségére. Magánosságban, egy felvonásos tréfában elragadó. A vidéki városokban még látott nagyserű attrakció Sirobi és Burger zenebohócok produkciója. A zeneesztétikusok művészi tökélyre emelt munkája exakt jeleneteikben, viharos tapak kíséretében. Bismarck a zűfőit házak mulatnak a Royal új műsorain.

x Értésítés. Van szerencsém a n. 6. községb. tudomására hozni, hogyvalódi AMERIKAI fogalm megérkeztek. Készíttek minden, a modern fogászatban vágó műveletet. Fogműtőreim egész nap nyitva. Kiváló tisztelettel **Schäffer Géza** Kossuth-u. Prokesch-palota I. em. Kérem a címre figyelni!

Korzó-Mozi műsorából:
A legszebb Mordisk-film látható hétfőtől—szerdáig a Korzóban. Nagyhatású izgalmas események kelteji 5 felvonásos csodaszép dráma a „Cigány bosszu” főszerepét a leghíresebb drámai színész Richard Gregors játssza.

— AKIK az 1920. évre szóló naptárt még nem szerették meg, sietve forduljanak a „Délvidék” kiadóhivatalához (IV. kör, Rakóczi utca 20. sz.), hogy még kaphassanak, mert a készlet fogytán van.

LIFKA MOZI
: : Hétfőtől—szerdáig : :
december 15,—16,—17-én
Éjfélit nász
Regényes történet 3 felv.
A főszereplő Inger Nybo.
Bajos romantika, derűsjáték a főértéke a Nordisk ez új művének.
Azonkívül fényes pótműsor

Hétfőtől—szerdáig
Cigány bosszu
5 felv. izgalmas d.
a Korzóban

x Dr. Vécsei Jenő orvos rendelője nemai betegnek részlete
Lakása: VI. kör, Mari- Terésház tér 12. Vojnich Pirokka-főle háza
Rendel: d. e. 7—9-ig, d. n. 2—4-ig
fél 4-ig és 5—7-ig.

Gazdasági rovat
Irja: Horváth S. műkertész.

Mikor ültessünk gyümölcsfákat?
(Folytatás.)

De sajnálata tal tapasztalhatjuk, hogy a vedettebb, kedvezőbb helyen termelt, fejlettebb gyümölcsök, amelyek így tetszetősebbek és jobban értékesíthetők volnának, rendszerint a leszállás, gondozás, esomagozás és szállítás járattalan sága következtében vesztik értékesítésüket. Ez nálunk oly mindennapi dolog, hogy, akik gyümölcsöt piacra akarnak hozni, a kofák gyöngén fizetik; ha meg mint vevő szerepel, meggyőződhetik arról, hogy drága pénzért sem kap hibátlan, eitartható gyümölcsöt.

A tények világosan igazolják, a gazdaság ág mi y mértékben van elhanyagolva, a gyümölcstermelés alapvető munkájától, a gyümölcsösök telepítésétől a gyümölcszedésig és értékesítéséig. Ez alkalommal a gyümölcstermelés jövedelmességének legfőbb tényezőiről kívánok egyet-más elmondani. Nem is annyira arról mik volnának főbb vonásaiban a teendők; inkább csak megzavartatni kívánok egy némely szín én oly sarkoatos tételt, amely a siteres gyümölcstermelés legfőbb feltétele, és inkább abban esuo osodik ki, hogy melyek azok a régtaposott háladati utak, amelyeken a termelésnek tov bb haladása nem szabad, amelyeket mint árg hibát kerülni kell. Így azt hiszem jóval rövidebb lehetek s könynyebben érem el céloimat.

A jövedelmező gyümölcstermelésnél, amelyet nem egytől kedvezéstől, nem csupán háztartásunk szükségletére, hanem jövedelmizőség szempontjából tűzünk, elsőorban tisztázunk kell azon kérdést, melyek azok a gyümölcsfák, melyek termelése az adott viszonyok között leghálásabb lehet és ami még fontosabb, módunkban áll-e a legjövödelmezőbbnek ígért gyümölcsfák igényeinek megfelelő fekvéssel bíró területet választanunk. Mert ha ezen szerencsés helyzetben nem volnánk és egy bizonyos területre vagyunk utatva, ez esetben az adott viszonyoknak megfelelő gyümölcsfák, termelésevel kell beérünk, ha a siker kezkeztatni sem akarjuk.

Na vezessünk félre magunkat azon egyéni óhajításunk által, hogy csupán ezt, vagy azt a gyümölcsfát keressünk, mert az ilyen osdi számítással létesített telepítések, amilyenekkel oly gyakran találkozunk, mind meddő pazarlások maradnak, amelyek amellott, hogy a reafordított költséget és fáradságot seba sem térítik meg, de elrabolják a legdrágábbat, az időt, amelyet a sikertelen várakozással eltöltünk, s elveszik a kedvét a pusztá szerlélőnek is a gyümölcstermeléstől (rökre. De lássuk már most közelebbről), melyek volnának azan telkek, amelyeket a gyümölcsfának tölünk telhetőleg biztonságosan kellene. Fekvés tekintetében első helyen a délnek vagy déljugatnak fekvő szelíd lejtők jönnek tekintetbe, amelyek annál előnyösebbek lehetnek, ha északrai valamely természetes védelemmel bírnak, hogy a kártékony szelektől némi védelmet kaphassanak habár en-

nek hányban a megerősebben tite az gyorsnövésű erős sörvényekkel is nagy mértékben elmulyozhatjuk a szelek kedvezőtlen befolyását.

Figyelemmel kell lennünk a talajalkatrészire; enélkül a gyümölcs nemhet megválasztani nagyon bajos, émtár vidékünkön a talajmindentűt alkalmas a gyümölcsfák tenyészterére.

A gyümölcsnek megválasztásánál egyéni ízlésünket alárendelve, tekintetbe kell vennünk azt is, hogy helyi viszonyaink, mely gyümölcsfák termelését javasolják. Ahol a friss gyümölcs hamarosan piacot talál, ott a gyorsan érő gyümölcsök is mint finomabb kajszin, őszibarbort, cseresznye, olaszszilvák sikerrel termelhetők. Mig ellenben, váro okól távol, őszies főképben tálalma, körte, dió, és gazdasági szilvák lennének leghálásabbak. (Folytatás köv.)

700 par
gyermek-, női- és férfi
cipő
nagyon o cson eladó.

Cim:
Aue Vincze
Bácsordas.

Béke kaveházban
ma és mindennap
katonazene

**ELŐNYÖS NAGY-
BANI ÁRAKON**

KAPHATÓ

Magceevazó-szer

Vasgálic

Kénsav

Salétromsav

Kékítő 1-a fél kg-os üvegekben

Marószóda, lukovác

Keményítő darabos 70 kg-os

Karbid 80 kg-os koszokban

Burgonyakeményítő

liszt 1-s 75 kg-os zsákokban

Sidol

Vaspor-kapólk

Kékítő tucatonként

Szóda-bikarbóna

Szalmiák, darabos

Schellack (orang)

Bilistyei ólomzárólt

10% Vegyiliszta ecetsav

ballonokban

Kénlap 1-a osztás kénből.

Szegedi paprika olam-

Gyeriia sárolt

Tea 1-s cejloni

Fahéj

Pipereszappan 1-a

Puder gyógyszerészek részére

TRAFIKANT-nál

Óztlás-utca 308. Telefon 4-65 52

Vesztek veszerkért teliszalmat,
karbidot, uj-bort és pálinkát,
Schmidt és Dietrich
Bácsfeketehegy Tel. 9.

Igen jó szíraz
házi szappan
eladó nagyban és kicsinyben
Cim a kiadóban.

Tört aranyat
a legújabb árak veszek.
Orák és csererek
eladása és javítása a legol-
csábban
Adám Imre
Ócs és Ócsvárosnál
Rudics-u 2. Telef. 649

Spitzer-féle lisztárjegyzék.
(Lásd a kártya a csirképic melletti kis koszban)

Mai lisztárak a következők:

Legfinomabb dupla griffes 0-ás, kilója	5.- K
Legfinomabb főző és gyúroliszt	4.- "
Kétszeres buza-kenyérliszt	4.- "
Kerpa kilója	160 ,

Ugyanitt kősd kapható 7.- K. kilója.
Vesztek búzát 30 koronáért

Kérem t. vevőmet, hogy zsákukat és zacskókat magukkal hozzanak.

Tisztelettel
Spitzer

Telefon 3-38

Mérnöki iroda.

Földmérés, minden mű mérnöki munkák tervezése, építészeti, ellenőrzés és leszámolás. Szakvélemények leadása.

Basch Miksa
okleveles mérnök, Kazinczy-u. 87
Heiser-fürdő mellett

OHO Shampoo

A legjobb fej-és hajmosószer. Fenyőkényű haj. Tiszta fej-bőr. Kapható minden jobb piperüzletben. Ára 2 korona.

Értesítés.

Van szerencsém tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy f. hó 21 én d. u. 3 órai kezdettel a társintézetemet

A Katholikus Rör dísztermében ismét á bejeztem. Szives pártfogásukat továbbra is kérem,

kiváló tisztelettel
Zvekan Péter
okl. társintézet.

Sárga köles kása
hurka'ó'csére o'csón kapható.
Köcsöt
megörlésre minden mennyiséget elfogad

Kertész ezé'öl Dócsei
sócra'ára, Wesselényi és Damjanich u. sarck.
Telefon 172.

Irodal vagy
Falinspár
kicsinyben és nagyban kapható a
Szt. Antal nyomdában.